
1. 176×248 = 43648 임을알고, 다음계산에소수점을틀리게찍은것을
고르시오.

① 176 × 0.248 = 43.648 ② 0.176 × 248 = 43.648

③ 176 × 24.8 = 4364.8 ④ 17.6 × 248 = 4.3648

⑤ 1.76 × 24.8 = 43.648

176 × 248 = 43648

④ 양변에
1

10
곱하기

176 × 248 × 1

10
= 43648 × 1

10
17.6 × 248 = 4364.8

해설



2. 점대칭도형의 일부분입니다. 점 ㄹ을 대칭의 중심으로 하여 점대칭도
형을 만들었을 때, 그 넓이를 구하시오.

cm2

24 cm2

점 ㄹ을 대칭의 중심으로 하는 점대칭도형을 완성하면 점대칭도
형의 넓이는 삼각형 ㄱㄴㄷ의 넓이의 2 배입니다.
따라서, 넓이는 8 × 3 ÷ 2 × 2 = 24(cm2)입니다.

해설



3. 가=3
1

5
, 나=4, 다=6 일 때, 다음 식의 값을 구하시오.

가
나
×다
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5
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5
③ 2

4

5
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5
⑤ 4

4

5

가
나

= 가÷ 나 이므로

3
1

5
÷ 4 × 6 =

4

��16
5
× 1

�4
1

× 6 =
24

5
=4

4

5

해설



4. 2

3
의 분모와 분자에 같은 수를 더하였더니 0.875가 되었습니다. 더한

수를 구하시오.

5

0.875 =
875

1000
=

875 ÷ 125
1000 ÷ 125 =

7

8
이므로

2 +

3 +
=

7

8
에서 = 5입니다.

해설



5. 어느동물원의넓이는 32.53 km2 입니다. 원숭이가사는곳은 3.2 km2,

호랑이가 사는 곳은 5.75 km2, 나머지의
1

6
은 기린이 살고, 나머지의

1

3
은 코끼리가 사는 곳입니다. 원숭이와 코끼리가 살고 있는 곳의

넓이의 합과 호랑이와 기린이 살고 있는 곳의 넓이의 합 중 어느 곳이
얼마나 더 넓습니까?

① 원숭이와 코끼리가 사는 곳, 0.7 km2

② 호랑이와 기린이 사는 곳, 0.07 km2

③ 원숭이와 코끼리가 사는 곳, 0.07 km2

④ 호랑이와 기린이 사는 곳, 0.05 km2

⑤ 원숭이와 코끼리가 사는 곳, 0.05 km2

원숭이가 사는 곳= 3.2 km2

호랑이가 사는 곳= 5.75 km2

기린이 사는 곳= {32.53 − (3.2 + 5.75)} × 1

6
= 3.93 km2

코끼리가 사는 곳= {32.53− (3.2+5.75+3.93)} × 1

3
= 6.55 km2

원숭이+코끼리= 9.75 km2

호랑이+기린= 9.68 km2

넓이의 차이는 9.75 − 9.68 = 0.07 km2

해설



6. 욕조에는 뜨거운 물이 나오는 수도와 찬물이 나오는 수도가 있습니다.
뜨거운 물이 나오는 수도는 20초에 10.24L의 물이 나오고, 찬물이
나오는 수도는 1분에 21.25L의 물이 나옵니다. 두 수도를 동시에
틀어 6분 동안 받았을 때, 받은 물의 양은 모두 몇 L인지 구하시오.

L

311.82L

뜨거운 물을 1 분 동안 받은 물의 양
: 10.24 × 3 = 30.72(L)
뜨거운 물과 찬물을 6 분 동안 받은 물의 양
: (30.72 + 21.25) × 6 = 311.82(L)

해설



7. 이등변삼각형ㄱㄴㄷ의밑변을똑같이 6등분하여꼭짓점ㄱ와연결하
여 6개의삼각형을만들었습니다. 합동인삼각형은모두몇쌍입니까?

쌍

9쌍

삼각형 1개짜리 합동 : 3쌍
삼각형 2개짜리 합동 : 2쌍
삼각형 3개짜리 합동 : 2쌍
삼각형 4개짜리 합동 : 1쌍
삼각형 5개짜리 합동 : 1쌍
따라서 합동인 삼각형은 모두 3 + 2+ 2+ 1+ 1 = 9(쌍)입니다.

해설



8. 소영이는 가로가 24 cm 이고, 세로가 10 cm 인 직사각형을 대각선을
따라 자른 다음, 그림과 같이 이어 붙였습니다.

선분 ㄴㅁ, 선분ㅁㄷ, 선분ㄷㅂ의 길이가 모두 같고, 사각형 ㄹㅅㄷㅂ
의 넓이가 90 cm2 라고 할 때, 이어 붙인 모양의 전체 넓이는 얼마입
니까?

① 150 cm2 ② 170 cm2 ③ 190 cm2

④ 210 cm2 ⑤ 230 cm2

삼각형 ㄱㅅㄹ의 넓이와 선분 ㄱㅅ의 길이를
이용하여 삼각형 ㄱㅅㄹ과 합동이 되는 삼각형을
찾습니다.

(사각형ㄱㄷㅂㄹ의넓이)= 12 × 10 = 120( cm2)

(삼각형 ㄱㅅㄹ의 넓이)= 120 − 90 = 30( cm2)

(선분 ㄱㅅ)×12 ÷ 2 = 30 에서
(선분ㄱㅅ)= 30 × 2 ÷ 12 ,
(선분ㄱㅅ)= 5(cm)

따라서,(선분ㄱㅅ)= (선분ㅅㄷ)= (선분ㅇㅁ)
이므로, 삼각형 ㄱㅅㄹ, 삼각형 ㄱㅇㅅ, 삼각형
ㅇㄴㅁ, 삼각형 ㅅㅇㅁ, 삼각형 ㅅㅁㄷ은 모두
합동인 삼각형이 됩니다. 따라서, 이어 붙인
모양의 전체 넓이는 90 + 30 × 4 = 210( cm2) 입니다.

해설



9. 정사각형 모양의 나무판을 크기가 같은 직사각형 3 개로 잘랐습니다.

작은 직사각형 모양의 둘레의 길이가 12
4

5
cm 일 때, 처음 정사각형

모양의 넓이를 구하시오.

① 1
3

5
cm2 ② 4

4

5
cm2 ③ 12

24

25
cm2

④ 18
2

5
cm2 ⑤ 23

1

25
cm2

작은 직사각형의 가로가 1이면 세로는 3배이므로 전체 둘레는
8 입니다.

(가로의 길이) = 12
4

5
÷ 8 =

8

��64
5
× 1

�8
1

=
8

5

= 1
3

5
cm

(세로의 길이) = 1
3

5
× 3 =

8

5
× 3 =

24

5
= 4

4

5
cm

(정사각형의 넓이) = 4
4

5
× 44

5
=

24

5
× 24

5
=

576

25

= 23
1

25
cm2

해설



10. 어떤 수를 9 로 나누어야 할 것을 잘못하여 15 로 나누었더니 4
3

12
이

되었습니다. 바르게 계산한 값은 얼마입니까?

① 7
1

12
② 15

7
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③ 28
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5
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⑤ 63

3

4

어떤 수 :

잘못 계산한 식 : ÷ 15 = 4
3
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,
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3
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��12
4

×
5
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4
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3

4

바르게 계산한 식 :

63
3

4
÷ 9 =
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��255
4
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�9
3

=
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= 7

1
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해설


